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вручну. Це економить час і зменшує ризик помилок. У сучасних українських умовах, 
де є нестабільність і багато ризиків, це особливо важливо. Саме тому підприємства 
все частіше використовують сценарне планування. Вони розглядають кілька 
варіантів розвитку подій – наприклад, базовий, оптимістичний і негативний. Це 
допомагає бути готовими до різних ситуацій і не втрачати контроль над бізнесом. 

Також варто зазначити, що наявність сучасного бізнес-плану часто є необ-
хідною умовою для отримання фінансування. Це стосується як банків, так і між-
народних грантів чи програм підтримки. Інвестори хочуть бачити не просто ідею, а 
чіткий і зрозумілий план дій, який можна адаптувати за потреби. Тому бізнес-план 
поступово перестає бути звичайним документом. Він стає робочим інструментом, 
який змінюється разом із бізнесом і допомагає йому залишатися конкуренто-
спроможним. 

Висновки. Проведене дослідження підтверджує, що в умовах ринкової еконо-
міки бізнес-план еволюціонує з формалізованого опису бізнес-ідеї у високотех-
нологічний інструмент управління. Використання цифрових технологій, автома-
тизації розрахунків та сценарного моделювання дає змогу підвищити точність 
прогнозів і знизити рівень підприємницьких ризиків. Водночас для українських 
підприємств, що функціонують в умовах підвищеної невизначеності та нестабіль-
ності зовнішнього середовища, бізнес-планування набуває не лише стратегічного, 
а й антикризового значення. Його ефективне застосування сприяє не тільки 
залученню інвестицій, а й забезпечує адаптивність, стійкість і довгостроковий 
розвиток бізнесу. 
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ністю фінансових ресурсів та зростанням ризиків господарської діяльності. За 
таких умов управління фінансовими потоками підприємств набуває стратегічного 
значення як інструмент забезпечення їх фінансової стійкості, платоспроможності 
та довгострокової конкурентоспроможності. Традиційні підходи до фінансового 
менеджменту, що ґрунтуються на ретроспективному аналізі, виявляються недо-
статньо ефективними в умовах динамічного та нестабільного середовища. Це 
зумовлює необхідність імплементації інноваційних цифрових технологій, зокрема 
Big Data та штучного інтелекту, які забезпечують перехід до проактивного, дата-
орієнтованого управління фінансовими потоками. 

Мета роботи. Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та визначення 

прикладних аспектів використання технологій Big Data та штучного інтелекту 

як ключових інструментів оптимізації фінансових потоків підприємств в умовах 

повоєнного відновлення економіки України. 

Основна частина. Цифровізація економіки зумовлює трансформацію під-

ходів до управління фінансовими потоками підприємств, де ключову роль відігра-

ють технології Big Data та штучного інтелекту. У контексті повоєнного відновлення 

економіки України зазначені інструменти формують основу переходу до дано-

орієнтованої та проактивної моделі фінансового менеджменту. Штучний інтелект 

як напрям комп’ютерних наук забезпечує автоматизацію інтелектуальної діяль-

ності та оптимізацію процесів прийняття управлінських рішень, що дає змогу під-

вищити ефективність фінансового управління та мінімізувати ризики [5; 8]. Його 

застосування поступово трансформує традиційні підходи до фінансового аналізу, 

заміщуючи частину рутинних управлінських функцій алгоритмічними моделями. 

Технології Big Data формують інформаційно-аналітичну основу сучасного 

фінансового менеджменту, забезпечуючи обробку великих масивів структуро-

ваних і неструктурованих даних. Це допомагає здійснювати комплексний аналіз 

фінансових потоків з урахуванням внутрішніх і зовнішніх факторів, підвищуючи 

точність фінансового планування та прогнозування [4]. 

Інтеграція Big Data та штучного інтелекту забезпечує суттєвий економічний 

ефект, зокрема через зниження операційних витрат, підвищення продуктивності 

та прискорення фінансових операцій. Автоматизація рутинних процесів, зокрема 

за допомогою роботизованої автоматизації процесів (RPA), дає змогу зменшити 

кількість помилок і підвищити ефективність використання ресурсів [6]. 

Важливим напрямом є розвиток предиктивної аналітики та сценарного моде-

лювання, які допомагають прогнозувати грошові потоки, оцінювати фінансові 

ризики та формувати адаптивні управлінські рішення. Застосування rolling-прог-

нозування забезпечує безперервне оновлення фінансових планів відповідно до змін 

зовнішнього середовища, що є критично важливим в умовах високої економічної 

невизначеності. 

Окрему роль відіграє аналітика даних у системі управління фінансовими 

ризиками, що дає змогу виявляти потенційні загрози та формувати прогностичні 

моделі їх мінімізації [3]. Це підвищує якість управлінських рішень та забезпечує 

фінансову стабільність підприємств. 

Наукова новизна дослідження полягає у розширенні концептуальних підходів 

до цифровізації фінансового менеджменту шляхом обґрунтування перспектив 
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використання генеративних моделей штучного інтелекту нового покоління (зокрема 

Claude Code та подібних LLM-систем) як інструментів інтелектуальної підтримки 

управління фінансовими потоками. Такі системи потенційно здатні забезпечувати 

автоматизований аналіз фінансових даних, генерацію управлінських сценаріїв, 

виявлення аномалій у грошових потоках та підтримку формування фінансової 

звітності. Їх інтеграція з корпоративними інформаційними системами може стати 

наступним етапом еволюції фінансової аналітики, поєднуючи Big Data-підходи 

з генеративним штучним інтелектом. Отже, поєднання Big Data, машинного на-

вчання та генеративного штучного інтелекту формує нову архітектуру управління 

фінансовими потоками, що базується на принципах автоматизації, предиктивності 

та інтелектуалізації процесів прийняття рішень. 

Висновки. За результатами дослідження встановлено, що технології Big Data 

та штучного інтелекту є ключовими інструментами оптимізації фінансових потоків 

підприємств в умовах повоєнного відновлення економіки України. Їх використання 

забезпечує підвищення точності прогнозування, зниження витрат та ефективне 

управління фінансовими ризиками. Впровадження інтелектуальних аналітичних 

систем сприяє підвищенню фінансової стійкості підприємств та їх конкуренто-

спроможності. Подальші дослідження доцільно спрямувати на розробку практич-

них моделей інтеграції штучного інтелекту у фінансовий менеджмент підприємств. 
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